

临开学了,一大堆作业没做完、新文具还没买全、早上怎么也起不来……

“开学魔咒”,怎一个忙字了得

年才过了没几天,怎么就要开学了呢?距离3月2日的开学只剩1天,逃不脱的“开学魔咒”再次来袭——快快快,寒假作业还没做完,赶紧补;书包、文具、包书纸,一大堆购物清单上的东西还没买;吃了睡、睡了吃的“猪一样的生活”不能再继续了,今天起,要早睡早起“倒时差”……每次临到开学,不管是学生还是家长,都忙得马不停蹄。

作业还有一大堆没做,拼命赶吧!

这几天,寒假期间几乎每天下午在桃花山庄小区广场上不见不散的几个小伙伴们,不得不挥手再见,各自回家埋头补作业。

“老师布置了两篇读书笔记,我现在只做了一篇,还有一本书到现在还没读完。另外,还有不少字词没有抄写,时间真是太紧张了。”在市实小上三年级的睿睿揉着写字写得发酸的右手,一脸愁容。和他常在一起玩耍的小伙伴欧阳上小学五年级,要补的作业更多。欧阳无奈地说:“虽然看上去老师布置的书面作业不多,但制作年俗小报、写社会实践报告这些都费时间,我这两天比上学还辛苦呢。”

拼命赶作业的,不仅有孩子,还有家

早上怎么喊也起不来,倒时差吧!

“寒假即将结束,请对孩子进行收心教育,作息时间恢复到上学的作息时间。”正月初七,市中山路小学便通过校讯通给所有家长发了这样一条短信。收到短信后,市民张女士立即着手给女儿制订了晚上9点睡觉、早上7点起床的作息时间表,然而取得的效果并不理想。

“第一天,晚上8点半硬是被我逼着上了床,可她在床上哪里睡得着?一会儿说上厕所,一会儿说要喝水,一会儿又说肚子饿了。结果折腾到晚上10点才睡着。第二天早上7点,我怎么喊她都不肯起来,最后赖在被窝里哭,我也没办法,

新学期总需要新文具,赶紧买吧!

昨天中午,记者走进新华书店二楼文具超市,着实被排队等着结账的“长龙”吓了一跳。父母们有的拿着手机对照着校讯通的短信,有的带着用纸写下的清单,从学生电脑、点读机、学习机,到书包、文具盒、水彩笔……家长们掏起腰包来毫不迟疑。

初三学生小悦给自己买了新书包、新钢笔,正在听销售人员介绍2298元的学生电脑。“学生电脑里面有分年级设置的各种学习软件,还有名校名师讲课的视频,看上去还不错。”小悦很爽快地掏钱买下一台。“我是自己来买学习用品的,带着我的压岁钱。”小悦说,过年收到

长。“老师要求制作旅游小报,那总得带孩子出去旅游吧。寒假刚开始,我就请了公休假,带孩子去了一趟泰国。回来后就过年了,走亲访友、宴请宾朋,一忙就到了初七初八。再看时间,正月十一就开学报到了,等于只有三四天的时间去做作业。这怎么来得及啊?”市民施女士忍不住吐槽,“这几天一下班,我就帮着孩子一起做旅游小报,减轻点他的负担。”

“虽然寒假开始时也制订了学习计划,但计划总赶不上变化。”在市实高上高一的小葛告诉记者,刚放假时,他每天还能抽出两个小时写作业看看书,可从除夕开始,就连笔都没握过,“很多同学都和我一样,这几天每天写作业到晚上12点,报到前应该能完成。”

只好让她又睡了。”张女士说,这几天女儿的作息时间稍微“正常”了点,可每天早上也要到8点半才起。

不少家长QQ群里,家长们也纷纷感慨,“可以好好睡个懒觉的日子一去不复返了”。即将开学,早起的不仅有孩子们,还有需要起得更早的家长。“过年时天天睡到自然醒,就算上班后,也可以睡到8点才起床。可这一开学,早上我得6点就起来。”市民李女士笑着说,“停用了20多天的手机闹钟又要重新启用了,现在唯一的指望,就是等暑假了。”

一万多元压岁钱,花两三千元买学习用品不算什么,“只要对自己的学习有帮助就行”。

大部分购买文具的还是家长。一位家长告诉记者,自己给孩子买了书包、笔盒、水彩笔、彩色卡纸等,共花了300多元,这是每学期开学时的“标配”,“虽说旧的书包笔盒还能用,但新学期总要有新气象嘛,孩子也开心。”

据文具专柜工作人员介绍,每到开学季,都是他们生意最火爆的时候,这几天平均每天销售额都在一万多元,比平时上涨三成多。

(古瑾)



昨日,镇江市国税局党员为结对的七里甸街道万科社区的9名外来娃送关爱,在新学期开学之际,为他们挑选学习用品。

文雯 石玉成
摄影报道

2015年试点高校自主招生简章陆续发布 “偏才怪才”更受青睐 考试时间更为集中

本报讯 昨天,备受关注的2015年试点高校自主招生正式启动。今年,全国自主招生试点高校为102所,截至记者发稿时,教育部阳光高考(课程)信息平台已经集中公布了85所试点高校自主招生简章,其中包括南京大学、东南大学、南京师范大学等11所江苏高校。与往年相比,今年自主招生在考核内容、考核时间等方面有较大调整,自主招生政策全面“收紧”。

要求更加严苛 “偏才怪才”更受青睐

一直以来,自主招生主要选拔的都是具有学科特长和创新潜质的优秀学生,也就是所谓的“偏才怪才”,是对现行统一高考招生按分数录取的一种补充。从各高校目前出台的招生简章可以看出,相比往年,今年不少高校对“偏才怪才”有了更多的倾斜与青睐。

南京大学自主招生方案中就明确要求,“将主要结合学校学科优势与人才培养特色,招收具有较明显的基础学科倾向、良好的个人禀赋和学科基础,以及较为突出的学科特长的优秀高中毕业生”,并将招生分为5个类别,每个类别都对考生提出具体要求。如要求高中阶段在全国中学生(数学、物理、化学)奥林匹克竞赛中获得省级一等奖及以上奖项,在全国中学生数学奥林匹克竞赛中获得江苏省一等奖及以上奖项,在正式媒体发表过相关文字、摄影等作品或在全国性的作文比赛中获得省级一等奖及以上奖项,在全国中学生(数学、物理、化学)奥林匹克竞赛中获得省级一等奖及以上奖项,以及在全国

性天文学科活动中取得优异成绩,在正式刊物上发表过文章,或获得全国性的作文比赛省级一等奖及以上奖励等。

东南大学的自主招生也分5个类别,有4类要求考生在高中阶段获得全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛省级赛区竞赛一等奖(含)以上,还有一类要求考生至少有二等奖以上奖项,或数学、物理成绩年级排名前15%且创新潜质突出。

考试时间集中 大多在6月13日、14日两天

今年,“北约”“华越”“卓越”等高校联盟全部取消,考生很难再报考多所高校。

根据教育部规定,高校自主招生的测试时间为高考后、出分前,因此今年各校大多将考试时间确定在6月中旬。我省的南大、南航、南理工等高校都将考试时间定在6月13日或14日。

“往年都有不少考生在各大高校之间‘赶考’,想尽可能提高命中率。今年,考生再像往年那样几乎是不可能的了。”省镇中副校长陶圣健介绍,试点高校自主招生考试时间定在6月中旬,有利于选拔学科特长、创新潜质的学生。因为高校如果根据高考成绩设定门槛,部分有学科特长但高考成绩稍低的学生可能被挡在门槛之外。此外,有利于维护自主招生的公平公正。高考出分后,部分考生家长追求自主招生“优惠分值”目的性增强,高校给予的“优惠分值”利害性加大,防范营私舞弊和权力寻租风险的压力将增加。

(古瑾)

小橘灯志愿者在行动

天和星城社区 争做合格小公民

本报讯 日前,天和星城社区里热闹非凡,辖区内的“小橘灯”志愿者们陆续来到社区参加“我健康,我文明,争做合格小公民”主题活动。

在社区工作人员的带领下,志愿者们浩浩荡荡地向花鸟园——南山北入口进军。孩子们先是两两一组进行两人三足游戏,一个男孩和一个女孩搭档,一个大孩子带一个小孩子,在游戏中孩子们认识了新朋友。

游戏结束后,孩子们又按照刚才的组合,两人一组在园区内向游客发放游园须知、健康指南、文明旅游倡议书等,向游客进行文明宣传,制止不文明行为。

张浩然小朋友已是多次参加社区组织的这类活动了,在昨天的游戏环节他一共摔了三次跤,不过这丝毫没有影响他的积极性,活动结束后依然主动询问工作人员,下一次活动是什么时候,“我还要报名参加!”他兴奋地说。

(孙娟 朱秋霞)

一泉社区 学扎花灯送长辈

本报讯 和平路街道一泉社区日前特意联系民间扎灯艺人,辅导小橘灯志愿者们扎灯。随后,孩子们将制作好的花灯送给社区先进人物和道德模范。

家住润州工业园区大桥村的陈智靓是一位正式拜过师、学过艺的扎灯技术工人。陈师傅教孩子们在现成的骨架上糊纸,这一方面是出于安全考虑,另一方面也是因为他制作的彩灯骨架早在几个月前就做好了,经过了用煤炉烘烤定型和时间的考验。

一泉社区所在的西郊圩村一带,原先有竖“圩灯”之俗。灯节之前,在圩上预先竖好套着竹环的圆锥形桅杆,正月十三,人们将各色灯彩扯上桅杆,以祈求风调雨顺,农业生产大丰收。花灯扎好后,在社区干部的带领下,孩子们将彩灯分别送给社区居民“江苏好人”任春荣、“镇江好人”何梅、十多年免费修乐器的张盛发等人,给他们送去新春祝福。

(陆丽佳 竺捷)